

в церемонии открытия Зимних Олимпийских игр в Пенчхане. На наш взгляд, это является яркой иллюстрацией позиции южнокорейского государства, выражающего уверенность в том, что мультикультурные дети в будущем сыграют важную роль в налаживании международных связей и обменов в разнообразных сферах.

С другой стороны, процесс интеграции членов мультикультурных семей в южнокорейское общество сопровождается рядом проблем. Все ещё остаются нерешёнными вопросы, связанные с правовым статусом иностранных женщин, поскольку они во многом продолжают оставаться зависимыми от своего корейского супруга как до и, так и после заключения брака. Подобные неравные отношения с иностранными женами, чей экономический статус до брака был хуже, чем у мужа, ставят ее в зависимое положение от супруга и его семьи. [1]

Брачные мигранты испытывают также и другие проблемы. Иностранные жены все еще лишены возможности получения дополнительных пособий по социальному обеспечению. Слабый уровень владения корейским языком осложняет процесс их адаптации к жизни в Корее. Кроме того, в корейском обществе сформировались определённые негативные стереотипы вокруг иностранных жён. Существует также отрицательное отношение к иммигрантам как к аферистам, которые используют брак для незаконного проникновения в страну и зарабатывания денег.

Мультикультурные семьи, браки в которых заключены с женщинами из стран Юго-Восточной Азии, в Корее относятся, в целом, к низким социально-экономическим слоям. Демонстрируя многокультурность своей страны, государство все ещё не способно удовлетворить потребности мультикультурных семей с низкими доходами. В статистических материалах отсутствуют сведения о трудовой занятости брачных мигрантов, что означает скорее всего то, что они работают на дому или являются безработными. Это объясняется тем, что немногие могут позволить себе трудоустроиться на высоко оплачиваемую работу в силу недостатка уровня образования или квалификации. Правительство предоставляет учебные программы, которые ориентированы лишь на поверхностное знакомство с корейской культурой, однако возможности получения профессионального образования для иностранных жен сильно ограничены.

В корейском обществе существует тенденция признания иммигрантских жен не как независимых граждан, а как жены корейского мужчины, матери корейских детей. Фактически, закрепляя патриархальную идеологию корейской семьи, общество ассимилирует их в корейское общество без их согласия. Предоставляя услуги по изучению корейского языка, обычаев и традиций, открывая курсы по приготовлению корейской еды, акцент делается именно на ассимиляцию иностранных жен в корейское общество. Женщины-мигранты в браке практически не получают равного к себе отношения, интереса к ней как к равному субъекту нет, общество не видит необходимости понимания культуры страны, из которой они прибыли [1]. С другой стороны, появляются предложения по усовершенствованию системы здравоохранения и предоставления социальных услуг мультикультурным семьям.

Отдельной проблемой мультикультурных семей является социальная адаптация детей от смешанного брака в корейском обществе. Предвзятое отношение к иностранным матерям зачастую переносится и на их детей. Дискуссии, которые разворачиваются в СМИ вокруг таких детей, производят впечатление, что дети из таких семей являются «проблемными», и нуждаются в социальной помощи. Уроки корейского языка иммигрантским жёнам, организуемые правительством помогают им достичь лишь элементарных знаний, которых, к сожалению, недостаточно для полноценной интеграции в корейское общество. У детей из таких семей нет достаточного уровня языка для овладения образовательной программой, что приводит к проблемам в учебе, что особенно важно в Корее, где по-прежнему

царит культ образования. Кроме того, недостаточный уровень корейского языка приводит к проблемам в общении со сверстниками.

Таким образом, на сегодняшний день, корейское общество еще не готово проводить политику достаточной поддержки по отношению к членам интернациональных семей. Мигрантам же в таких условиях нужно пройти процесс социальной интеграции, после чего они смогут приобрести чувство принадлежности к корейскому обществу и нации в качестве полноправного ее члена.

С другой стороны, увеличение количества брачных мигрантов позволит облегчить демографические проблемы, связанные с сокращением рождаемости и старением населения, поскольку рождаемость в мультикультурных семьях значительно выше, чем в среднем по стране. Поэтому, представляется, что перед государством стоит важная задача по совершенствованию политики мультикультурализма в стране в связи неуклонным ростом количества подобных семей.

Список литературы и источников:

1. Ем Н.Б. Мультикультурализм в Южной Корее: новый миф и реальность (случай брачных мигрантов) // Вестник КазНУ им.аль-Фараби. Серия востоковедения, 2013
2. [U+AD6D] [U+C81C] [U+ACB0] [U+D63C] [U+D604] [U+D669]. Статистика международных браков. Режим доступа: http://www.index.go.kr/potal/main/EachDtlPageDetail.do?idx_cd=2430

Источники и литература

- 1) 1. Ем Н.Б. Мультикультурализм в Южной Корее: новый миф и реальность (случай брачных мигрантов) // Вестник КазНУ им.аль-Фараби. Серия востоковедения, 2013
- 2) 2. [U+AD6D] [U+C81C] [U+ACB0] [U+D63C] [U+D604] [U+D669]. Статистика международных браков. Режим доступа: http://www.index.go.kr/potal/main/EachDtlPageDetail.do?idx_cd=2430

Иллюстрации



Рис. 1. Динамика количества международных браков



Рис. 2. Статистика браков корейцев с иностранцами по странам (с 2001)